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Entreprises et formation professionnelle continue

Regard sur la formation professionnelle continue à travers ‘Formastat 2005’, 

le nouveau ‘Guide pratique de la formation’ et le ‘Rapport annuel 2007 de l’INFPC’

Table de matières
L’INFPC présente trois nouvelles publications
2
Formastat 2005
4
Le dossier de presse est téléchargeable à partir de www.lifelong-learning.lu > Presse

Communiqué transmis par 

INFPC

38, rue de l’Avenir

L-1147 Luxembourg 

T 46 96 12-1

F 46 96 20

Personne de contact

Sophie Thomé

T 46 96 12-221

sophie.thome@infpc.lu

Communiqué de presse

Regard sur la formation

L’INFPC présente trois nouvelles publications

Formastat 2005, Guide pratique de la formation et Rapport annuel 2007

Avec Formastat 2005, une analyse quantitative de l’activité de formation des entreprises bénéficiaires de l’aide financière en matière de formation professionnelle continue, son Guide pratique de la formation, une synthèse de l’organisation du système de formation et son Rapport annuel portant sur les activités 2007, l’INFPC* présente trois nouvelles publications qui permettent de porter un regard sur le développement de la formation au Luxembourg. Le constat est prometteur : la formation a le vent en poupe.

Formastat

La première édition de Formastat porte sur l’exercice 2005 et commente, à travers 40 tableaux et graphiques, le comportement des entreprises qui bénéficient d’une aide étatique pour leurs actions de formation. 407 entreprises, représentant 37% de l’emploi salarié au Luxembourg, ont investi près de 150 millions d’euros pour 2,4 millions d’heures de formation. Le cofinancement total accordé s’élève à environ 21 millions d’euros.

Quelques constats : les moyennes et grandes entreprises sont beaucoup plus nombreuses à solliciter l’aide financière de l’État que les très petites. À noter une nette prépondérance de quatre secteurs d’activité (Immobilier, location et services aux entreprises ; Activités financières ; Industrie manufacturière et Transports et communications) en ce qui concerne la souscription au cofinancement, les montants investis en formation et l’aide financière reçue par l’État. Il est à relever également qu’une heure de formation coûte en moyenne 63 € et que les entreprises semblent gérer de mieux en mieux leurs dépenses : en effet, depuis 2002, chaque salarié participe, en moyenne, de plus en plus à des formations alors que les entreprises investissent de moins en moins par participant.

Guide pratique de la formation

La nouvelle édition du guide trace une image actualisée du système de formation luxembourgeois. Elle présente la genèse du système à travers une soixantaine de dates clés ainsi que le « who is who » des acteurs en termes d’initiateurs, d’organisateurs et de publics. Un volet est consacré au panel des mesures de soutien à la formation à destination des particuliers et des entreprises. Le congé-formation, le congé sans solde pour formation ou encore le cofinancement de la formation en entreprise sont autant d’exemples détaillés à travers des fiches pratiques qui constituent l’originalité de cette nouvelle édition du guide. Enfin, un large éventail d’adresses d’offreurs de formation complète l’ouvrage.

Rapport annuel 2007

En 2007, l’INFPC a, entre autres, instruit 814 demandes de cofinancement en matière de formation professionnelle continue, proposé une version papier de son « Répertoire des offreurs de formation » et généré une augmentation de 21% en termes de nouveaux offreurs de formation adhérents du portail lifelong-learning.lu. En outre, une grande partie de l’année écoulée a été consacrée à une vaste réflexion de fond et d’analyse sur la construction de l’Observatoire de la formation qui devrait notamment permettre de fournir de précieuses informations sur les besoins en compétences au sein du marché du travail. La mise en route pour l’Observatoire est planifiée pour 2009.

* L’Institut national pour le développement de la formation professionnelle continue (INFPC), est un établissement public sous la tutelle du ministère de l’Éducation nationale et de la Formation professionnelle.

Sa mission principale se concrétise par la promotion de la formation professionnelle continue. En outre, l’INFPC instruit les demandes des entreprises qui sollicitent l’aide financière de l’État pour leurs plans de formation, gère le portail de la formation www.lifelong-learning.lu et mène une mission de développement et de veille en matière de formation.

Les trois publications « Formastat 2005 », « Guide pratique de la formation » et « Rapport annuel 2007 » peuvent être obtenues en téléphonant au 46 96 12-200. Elles sont également téléchargeables à partir de www.lifelong-learning.lu. 

Nouvel instrument d’analyse des pratiques de formation des entreprises
Formastat 2005

Un premier pas vers l’observatoire de la formation

Formastat est un nouvel instrument d’analyse des pratiques de formation professionnelle continue des entreprises bénéficiaires de l’aide financière de l’État en matière de formation professionnelle continue (FPC). Élaboré conjointement par l’INFPC et le ministère de l’Éducation nationale et de la Formation professionnelle, il a pour objectif de peaufiner l’observation des comportements en FPC des entreprises considérées. Cette étude constitue une première pierre à l’édifice de la construction d’un observatoire de la formation et ses résultats serviront d’appui à l’élaboration d’actions visant à promouvoir la FPC au sein de l’économie luxembourgeoise. Formastat se présente sous la forme d’une publication annuelle à destination des divers publics intéressés.

Pour sa première édition, portant sur l’année 2005, il s’agit principalement d’une analyse quantitative de l’activité de formation des entreprises, en quatre volets. Le premier volet porte sur l’analyse macro-économique des entreprises du panel. Le deuxième volet est consacré à l’analyse des pratiques de formation à travers les montants investis et les volumes horaires accordés selon le secteur d’activité, la taille d’entreprise et le domaine de formation. Le troisième volet traite de la participation financière de l’État. Enfin, le quatrième volet retrace l’évolution observée depuis 2000, tant sur le plan du nombre d’entreprises participantes que sur le plan des investissements consentis et du cofinancement étatique associé.

Les conclusions établissent un succès grandissant de la législation ayant pour objet le soutien et le développement de la FPC (législation FPC) ainsi qu’un certain nombre de constats.

D’une manière générale, la FPC obtient davantage de succès auprès des “moyennes et grandes entreprises” que des “petites et très petites entreprises”. En effet, les entreprises de plus de 49 salariés totalisent près de 60% des entreprises du panel et absorbent plus de 95% du montant total de la participation financière de l’État.

Les secteurs d’activité les plus représentés sont Immobilier, location et services aux entreprises, Activités financières, Industrie manufacturière et Transports et communications, qui représentent près de 60% des entreprises du panel, 75% de l’investissement total et 74% de la participation financière de l’État.

Il est à relever que la législation FPC touche potentiellement plus d’un tiers (37%) de l’emploi salarié du secteur privé au Luxembourg. Son impact auprès du “bénéficiaire final” - le salarié - est donc de taille appréciable.

Par ailleurs, les entreprises du panel ont investi globalement près de 150 millions d’euros en formation en 2005, ce qui représente 3,6% du coût du travail, à savoir l’ensemble des charges liées à la rémunération des salariés.

Le coût moyen d’une heure de formation, tous secteurs d’activité confondus, est de 63 €, dont 60% de frais de salaire des participants. Les écarts entre secteurs d’activité sont importants ; ils s’échelonnent de 81 € (Transports et communications) à 33 € (Hôtels et restaurants).

Il existe, en outre, une grande disparité au niveau de l’investissement annuel moyen par salarié selon le secteur d’activité. À titre d’exemple, un salarié du secteur Immobilier, location et services aux entreprises bénéficie en moyenne de près de 5 jours de formation par an, contre 1,5 jour pour un salarié du secteur Hôtels et restaurants.

En ce qui concerne la nature des formations dispensées, le domaine de formation Technique/métiers (formations ayant trait au cœur de métier des entreprises) consomme, à lui seul, 3/5 du volume d’heures et plus de la moitié de l’investissement en formation des entreprises du panel. À noter que la répartition de l’investissement en formation selon les domaines de formation est similaire quelle que soit la taille des entreprises.
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Les domaines Qualité, ISO, sécurité, Informatique et Technique/métiers sollicitent environ 3 fois plus la formation interne que les domaines Management/GRH, Finances, comptabilité et droit et Langues.

Le montant total de la participation financière de l’État s’élève à près de 21 millions d’euros pour l’année 2005. Il a été multiplié par près de 2 depuis 2000.

Enfin chaque salarié participe de plus en plus à des formations alors que les entreprises investissent de moins en moins par participant, ce qui tend à signifier qu’elles optimisent leur investissement en formation à travers une meilleure définition de leurs besoins en formation, conduisant à un meilleur ciblage des formations, et qu’elles élargissent la formation au plus grand nombre.
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Formastat peut être obtenu en téléphonant au 46 96 12-200. Il est également téléchargeable à partir de www.lifelong-learning.lu. 



